



本版微信公众号 欢迎扫码关注



民生记者 张同 电话:15004619916 你想说的我会听,你要做的我会帮,因为你是人民,我是你的记者。

几家联手 灯笼猪蹄逛个超市全解决 今年我们这样置办年货



□文/摄 本报记者 张同

“眼瞅着春节就到了,不忙年不行啊,出来的人都注意防护就好。”1月27日8时许,家住桥南小区的孙先生,乘坐104路来到哈达,购买了20斤猪蹄。10时许他返回时,发现车上三十七名乘客,竟有一半以上大包小裹,都是出来置办年货的。

记者了解到,今年忙年,哈市市民与往年不同,大家出行谨慎,都戴着口罩、手套和帽子。一般都是几家派一个代表置办年货,自动履行扫码、测温,遇到熟人也都是点头招呼,不作过多聚集和寒暄。

1 几家派一个代表购年货 猪蹄坚果水果“三大件”

1月27日9时30分许,61岁的刘大姐走出哈达果蔬区,在空旷处放下三大包年货,放开口罩长长吸了口气。“我家住在仪兴家园小区,今天买了花生瓜子、猪蹄、车厘子和樱桃。我最钟意的是猪手,19块钱一斤,干净结实,回家酱好后,分别给两个姑娘家送一份。”她戴着一黑一蓝两层口罩,是两个姑娘分别给的,叮嘱她捂严实,她索性都戴上了。“我也不和人说话,认真扫码测温,戴着手套选货,这样会安全些。”

10许,记者在哈达站乘上一辆104路公交车。坐在后排的王先生,脚下放着四个大袋子,能看到红红的草莓和樱桃。他不愿多说话,一口气交待:自己给父母家、妹妹家捎带了年货,主要是猪蹄、坚果、水果三大件。“大家防范意识增强,一般都是几家派一个代表置办年货,每天都看报道,有风险的市场不去。”



2 超市年货质优价低品类多 春联灯笼吉祥物成“新宠”

记者随后来到位于黑龙江大学体育馆地下一层的一家大型超市,履行扫码测温后,在入口即看到了一处红红火火的年货区,满眼都是各式各样的春联、灯笼和吉祥物挂件。虽然价格比往年的地摊货贵不少,但驻足选购的人却不少。“针对特殊情况,我们是第一家进入大超市卖此类年货的商家。别看贵些,质量都非常好。”营业员介绍说。记者认真看了一下,春联最低价格9.9元,灯笼19.9元。“三十多的春联有人买吗?”面对询问,营业员自信地表示,天天都出货。

在生鲜商品区,水箱里游动着淡水鱼类,除了鲤鱼、鲫鱼,还有黑鱼、鲟鱼和鳊鱼。“鳊鱼才三十多元一斤,为哈比批发市场还便宜?”听到记者询问,营业员说:“为了赢得顾客信任,吃到质优价低、安全有保障的鱼,现在的生鲜食品都是一对一供货,不走中间商链条。”

3 社区医院在营业场所设点 宣传防疫常识顾客更放心

在一些商场,记者看到了身穿防护服,宣传防疫常识和倡议参与核酸检测的工作人员。据了解,她们都来自社区医院,现场就可以进行核酸检测。“我们是按照上级要求来的,地点也不固定,但都是在人员密集和流动场所。”一名医务工作者表示,所有商户和顾客对他们的到来并不紧张,相反很多人咨询时都说,时时有防疫监测,让大家感受到了安全。

宋先生是理工大学的一名退休教师,儿子从深圳回来看他,对他出门到超市置办年货很不放心,跟着一起来了,发现超市虽然人不少,但相互间都有间隔,最关键的是环境和商品都有安全保障,儿子这才放心。



4 小区搭建扫码测温棚 平平安安过大年

在学府路290号红星学府小区,物业工作人员在小区入门通道处搭建了塑料大棚。工作人员说:“院内住着不少离退休人员,随着年关接近,我们搭棚就是建个缓冲地带,一是保证进入者人人都扫码测温,二是不让他们在寒风中完成这道手续。”棚内墙壁上有健康码,也有防疫宣传贴,进出之间确实让人感受到了温情和“热度”。

家住该小区D栋一位的居民说,现在大家责任心都强了,疫情让这个年过得平淡,但人人增强防疫意识,又让这个年过得踏实。“前几天,一户居民主动报告自己曾去过天鹅湾小区,虽然检测没事,被隔离前还是在业主群里做了说明,大家都给予了支持和理解。”

帮你问

想要检车 现在去检测站 需要预约吗?

□本报记者 李国玉

1月26日,哈市居民张先生在《黑龙江日报》民生声生微信公众号留言询问目前哈尔滨市机动车服务大厅相关交管业务。他说,哈市相关交通违法处罚窗口都实行预约办理了,自己1月底要检车,检车业务没涵盖在两个通知中,电话询问了几家机动车检测站,有的说需要预约,有的表示也可以到现场去办,想问一下检车究竟是否需要预约?

对此,记者电话询问了哈市几家检测站以及哈市交警部门,得知目前哈市驾驶人在办理车辆检验相关业务时,需要提前进行预约才能到现场检验。驾驶人可以在微信搜索“哈市检车通”并按照相关提示,输入行驶证等信息进行预约,然后按约定时间进行检验。另外,有3家检测站工作人员表示,目前业务量不是很大,驾驶人可以提前1天预约,然后按约定时间段检验即可。

小区突然停水 不知何时供水

二次供水管线爆裂 已修好恢复供水

□本报记者 吴利红

1月26日,哈尔滨市南岗区芳洲园小区的业主向本报反映,他们25日上午8点半左右接到黑龙江大学物业部门的电话,因水管爆裂需要存水,至此,就再没有消息了,多次询问物业部门,到现在都没有明确告知什么时间能来水,让人十分焦灼。

一位姓梁的业主说,疫情期间,很多业主都居家办公,看到物业部门的通知后很快就没了水,有的业主甚至来不及存水。“当日下午,卫生间根本不能用了。”业主们说,物业部门组织送水车,小区内年龄大的业主上下楼很不方便,疫情形势严峻,也不符合疫情居家少外出的要求。

1月26日13时30分,记者拨打了业主提供的小区物业部门电话,接电话的工作人员表示,25日就与市政热线联系了,之后又与哈西供水部门联系了。但这位工作人员没有告诉记者,什么时候能修好爆裂管线。

随后,记者与省住建厅相关部门联系。很快得到回复:哈尔滨市住建局分别与供水集团和小区的物业部门联系,该小区区域市政供水正常,停水原因是黑大家属区二次供水管线爆裂,校房产物业部门正在抓紧抢修。

“目前管道已修好,正在往水箱注水,马上就能恢复供水。”当日14时,省住建厅相关部门负责人给记者发来信息,记者立即转告业主。业主们表示很高兴:“其实我们着急,是因为物业部门不及时通报抢修情况,心里没底。”业主们说。26日15时15分左右,该小区恢复供水。

居家网购

最近一段时间,哈尔滨市居民响应号召,开始居家生活和弹性办公。网购又成了很多人主要的采购方式。记者看到,在菜鸟驿站和小区仓买门口,快递包裹几乎占满整个角落。居民在取快递时都戴口罩,注意防护,菜鸟驿站和小区仓买也都及时做好消毒流程。

84岁的韩大爷家住黑大社区,如今快递只能送到小区北门,他每天都要去翻找几次。“我儿媳最近网购较多。主要有两个原因:一是说疫情期间备货,生活上用得着的零七八碎儿,都从网上买;二是说年前快递行业会停业,过年前需要的物品,也都提前准备。”韩大爷每次取完件,在家门口都要对货件包装和自己,进行全面消毒。

在道外区宝宇天邑澜湾菜鸟驿站,记者看到居民扫码、测温后,才进入室内。驿站里测温、消杀用具齐全,快件按编号摆在货架上,找到以后自动刷条形码就可以取走。全程与工作人员和其他人无接触。

在1月28日省政府新闻办举行的黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作第69场新闻发布会上获悉,邮政管理部门对邮件快件消杀,场地、车辆、设备等消毒,从业人员防护都做出明确细致要求,尤其对邮件快件消杀按照风险等级做出严格规范,每个环节和邮件快件投递前都要彻底消杀,国际邮件快件还要通风放置足够时间才能进入下步处理程序。一件邮件快件到达收件人手中已经经过几道消毒关,企业的营业场所每天都进行场地、设备、车辆等消毒,对冷链、国际进口和国内中高风险地区消毒和检测加大频次,1小时~4小时进行一次。

□文本报记者 张同 李国玉 摄影记者 苏强

这些防疫细节不能忽视

相关链接

签收快递如何做好个人防护?

1. 疾控专家提醒,新冠会经呼吸道飞沫、接触等途径传播,如果是去菜鸟驿站取件,一定要按要求扫码测温。进入室内相对封闭空间时,戴好口罩、一次性手套,同时,建议携带75%酒精或含氯消毒液的消毒喷壶。取件时要避免人流高峰,保持1米以上安全距离,推荐通过快递柜收取快递,避免人员面对面接触。

2. 取件尽量在室外拆除外包装,可用含氯消毒液或者75%酒精对快递外包装进行喷洒消毒,30分钟后再拆开。特别提醒的是,拆封后还要做好手部消毒后再取出物品,尽量不要将快递外包装带回家。全部完成后回家后再用肥皂或洗手液流水洗手30秒以上。

3. 针对消毒剂使用的注意事项,疾控专家提醒,含氯消毒剂有腐蚀性、刺激性,配制和使用时需佩戴好口罩和手套,并注意通风。此外,酒精易燃,不适用于大面积喷洒,因此使用前应远离高温物体和明火,以免引起火灾。



提个醒

道路拓宽了 电线杆子也该挪个地方

□文/摄 本报记者 苏强

哈尔滨市南岗区哈西地区的尤家街上,十几根电线杆子立在道路中间,埋下了安全隐患;为防止被过往车辆撞坏,电线杆下部都包裹上了水泥护墩。据附近一位居民介绍,以前的尤家街很窄,这些电线杆子立在道边;前两年尤家街进行了道路拓宽工程,电线杆却没有及时进行迁移,就形成了现在的样子。

常驾车经过这里的车主张先生说,这条街上的道虽然扩的很宽敞,却由于电线杆的存在而使得通行能力打了折扣,很容易发生交通事故,相关部门应尽早将它们挪到那个地方。

